

中共哈尔滨医科大学委员会 “不忘初心、牢记使命”主题教育 工作简报

(第46期)

哈尔滨医科大学“不忘初心、牢记使命”
主题教育领导小组办公室

2019年11月11日

无愧使命担当 不负时代梦想

哈医大“不忘初心、牢记使命”主题教育引领学生党员接力中国梦

第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，哈尔滨医科大学紧扣立德树人的根本任务，牢记为党育人、为国育才的初心与使命，坚持以深化理论学习为基础，以特色文化育人为平台，以多种形式服务为载体，以以德立身、以德立学、以德施教为准则，通过开展丰富多样的活动，确保主题教育在学生党员中高标准、高质量推进。

创新学习模式，夯实主题教育根基

为扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，我校创新学习模式开展学习活动，通过介入式、嵌入式的传播方法

吸引学生，运用更加贴近、更有温度的思想表达打动学生，推动习近平新时代中国特色社会主义思想在学生党员中更好地内化于心、外化于形。生物信息科学与技术学院组织学生党员赴东北烈士纪念馆参观学习并重温入党誓词。通过实地参观，同学们了解了当年革命战士为保家卫国而书写的一段可歌可泣的悲壮历史，学习了一代代仁人志士为心中的理想信念所付出的不懈努力，加深了对革命战争的认识，增强了历史使命感和责任感。参观结束后，同学们来到曾打击侵略者的神圣的战车前，举起右拳，面对党旗，重温入党誓词，庄严宣誓，共同表达永远忠于党、忠于人民的初心与决心。

药学院学生党总支开展演讲活动。同学们通过演讲的方式表达对初心的坚守与使命的诠释，用崇高理想和坚定信念激励自己要为祖国医学事业勤勉学习、砥砺前行，在建设中国特色社会主义的伟大历史进程中不断拼搏，共筑中华民族伟大复兴的“中国梦”。附属一院、学工部开展微党课及知识问答，以考促学、以考敦行。附属一院研究生党总支开展一系列以“不忘初心、牢记使命”为主题的微党课，并在微党课下开展答卷测试活动；学工部通过微信公众号开展线上“学习党史国史，喜迎七十华诞”知识问答活动，利用微党课和知识问答等方式激发学生党员的学习热情。大庆校区举行庄严升旗仪式。4000余名学生在雄壮的国歌声中，注视着鲜艳

的五星红旗迎着朝阳冉冉升起，师生共同迎接祖国的生日，向伟大的新中国表达敬意，向新中国 70 年不凡历程表达敬意。

发挥文化优势，助推主题教育高潮

本次主题教育学习，学校注重充分发挥以文化人以文育人作用，通过组织大型合唱比赛、演讲比赛、参观学习等各类文化活动，进一步传承红色基因、抒发爱国情怀、践行初心使命。**学工部举办学生大合唱比赛。**国庆前夕，学工部举办了“不忘初心、牢记使命”庆祝中华人民共和国成立 70 周年学生大合唱比赛，4000 余名师生共同参与大型爱国主义教育活 动，使震撼人心的医大力量久久回荡，振奋士气的中国骄傲深深萦绕在每一名学生的心中。**附属二院学生党支部举办“不忘初心、牢记使命”主题诗朗诵比赛。**八场精彩的表演带领全体学生一起回顾了中国从羸弱到崛起的沧桑巨变，重温了革命先辈们为祖国独立富强做出的巨大牺牲，从多种角度诠释了广大学生党员对初心的理解与坚守，对使命的铭记与担当。**学校师生联合开展主题教育音乐党课。**生物信息学院党总支创新主题教育形式，邀请哈师大合唱专业的教师给师生教授音乐党课，通过用红歌构建红色课堂的新颖模式“弘扬红色文化、传承红军精神”。音乐党课上，师生共同学唱《不忘初心》、《光荣与梦想》两首歌曲，吸取丰

富政治营养，传承发扬红色精神。大庆校区举办“我和我的祖国”合唱汇演。全体教师党员和学生党员共计485名党员参与其中，演出过程中校区学生和教职工进行了“向祖国告白”活动，师生唱出中国梦，唱响爱国情，用歌声讲述国家富强、民族振兴、人民幸福的今日中国，增强了民族自信心和自豪感。

践行初心之志，抓好主题教育落实

主题教育的核心是“学”和“做”的紧密结合，学校在联系实际、引领实践中彰显思想力度，进一步引领学生党员焕发共产党员的行动自觉，焕发敢闯敢拼、攻坚克难的实践自信，激励广大青年以新的精神状态，新的学习思路推动新发展。大庆校区护理学院党总支开展“关爱老人，送健康到基层”志愿者服务活动。护理学院全体师生来到大庆市如家养老院，为老人们测量血压、血糖，手把手教授老人们健康手指操和预防老年痴呆症状的健康小游戏，还教授如何在冬季进行保健等方面的知识。针对养老院的工作人员和老年人关心的健康问题，学生们耐心细致的讲解让老人们倍感亲切和温暖。人文学院医学伦理学教研室师生到临终关怀基地做志愿服务。主题教育开展以来，人文学院指导学生党员将学思践悟结合起来，立足专业知识开展志愿帮扶活动。由教师带领附属三院学生来到临终关怀基地为临终病人和他们的家

人进行心理疏导和生理帮扶。人文学院还以党支部、基地双方联合的方式创建公益活动新模式，扩大志愿服务的覆盖面和影响力，让更多大学生参与临终关怀的行动中来。附属二院研究生各党支部组织开展“病案室病例复印导诊”主题党日教育实践活动。共有 30 余名 2017 级研究生党员参加了系列活动。活动中，学生党员注重提供贴心服务，急病人之所急、想病人之所想，帮助患者操作网上预约挂号，努力在优化医疗卫生环境上贡献自己的一份力量。基础七年制学生党组织发起“北斗七星”筑梦团行动。“筑梦团”面向哈尔滨团结镇团结小学开展支教工作，目前已有 200 余人参加支教活动。“筑梦团”每位参加支教的成员都通过严格选拔，他们充分利用医学生的优势，在课堂上给孩子们教授生理卫生方面的健康常识。国庆前夕，“筑梦团”联合校方组织学生们开展建国纪念活动，对孩子们进行爱国主义教育并制作专题视频。附属一院口腔临床党支部印发结核防治知识宣传手册并开展系列志愿活动。口腔 2016 级临床本科联合党支部通过科普讲解的方式对患者进行结核病知识的宣教，耐心解答患者的咨询，印发结核防治知识宣传手册 100 余份。附属二院临床医学（“5+3”一体化）党支部的同学们充当咨询员、陪诊员、协调员等角色，为患者解决看病过程中的实际问题。

习总书记强调青年一代有理想、有担当，国家就有前途，

民族就有希望。学校要求学生党员，要在不断的学习思考中，培养政治责任感和历史使命感，激发只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神。学生党员是新时代长征路上的中流砥柱，是实现中华民族伟大复兴道路上的磅礴力量，哈医大学子将坚守初心、践行使命，立足本职，不负年华，在建功伟大新时代中贡献自己的一份力量。

报：省委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室，省委“不忘初心、牢记使命”主题教育第七巡回指导组，学校“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组成员

发：学校“不忘初心、牢记使命”主题教育巡回指导组，学校开展“不忘初心、牢记使命”主题教育各单位

共印 20 份